



日照市公路局工程处巾幗预制厂厂长张淑娟

道路施工一线上的“女汉子”专家

文/片 本报记者 彭彦伟
通讯员 安茂胜 金昊

1998年,时年23岁的张淑娟从山东工业大学毕业。在选择单位时,张淑娟毅然选择了日照市公路局工程处。在此后的15年时间里,张淑娟几乎都是在施工一线度过,除了自己专业的测绘、计量等专业知识,她系统地掌握了钢筋张拉、梁板吊装等多个工种的工作原理和操作要领,成为施工一线的专家。2008年,她开始担任新成立的巾幗预制厂厂长。短短几年时间里,在她的带领下,巾幗桥梁预制厂获得了全国“巾幗文明岗”荣誉称号。



张淑娟(右二)在测量模板的长度。

女高材生一毕业,就来到施工一线

26日上午10点,记者在日照市公路局工程处巾幗桥梁预制厂见到了张淑娟。不到一米六的个子,短发,一件肥肥的外套,脚上套着一双白色旅游鞋,粗糙的皮肤,说话声音有些沙哑,第一次见张淑娟时,很难让人将她与“厂长”这个称谓联系在一起。

张淑娟今年23岁,1998年,时年23岁的她从山东工业大学毕业。当时张淑娟完全可以选择一个更舒服、更体面的工作。可倔强的她毅然选择了到与自己专业对口的日照市公路局工程处工作,“总感觉学了与公路有关的专业,如果不干这行的话,大学就白读了。”张淑娟说。

除了刚工作的头两年做设计外,张淑娟一直奋战在工地施工现场。“当时主要负责项目的统计、报表等工作。”张淑娟说。在工地一线,女职工基本见不到,穿着一件橘黄色工装的张淑娟便成了工地上一道靓丽的风景线。短短几年时间里,张淑娟参与了日东高速、同三高速、334省道等重点工程项目的修建。而她除了自己所掌握的测绘、计量等专业知识,还系统地掌握了钢筋张拉、梁板吊装等多个工种的工作原理和操作要领,成为施工一线的专家。

没时间照看孩子 愧对家人太多

作为一名女性,尤其是常年在线施工的女性,突出工作成绩的背后往往需要在家庭方面做出牺牲。由于工作比较忙,几乎没有节假日,张淑娟直到29岁才结婚。在结婚时,按照规定必须吃住在工地,张淑娟几乎没有时间到工地外吃个饭,聊聊天,“谈恋爱的时候基本上就没逛过街,更别说现在了。”张淑娟说。

结婚有孩子之后,张淑娟感觉亏欠家人的更多。孩子两岁的时候,张淑娟就来到了预制厂工作,除了晚上回家能见见孩子,她几乎没有时间照看孩子。“现在孩子想出去玩就去找舅舅家,跟着他们一起出去,根本就不指望我。”张淑娟说。刚谈恋爱的时候,张淑娟和对象说自己每周有一天假,“其实休假根本不可能,现在对象经常开玩笑跟我说我骗了他。”张淑娟笑着说。

作为一名女性,很多年前张淑娟就已经告别裙子,高跟鞋以及各种化妆品。作为一名母亲,她真正和孩子在一起的就是孩子刚出生的那两年。“有时候孩子想跟我一起到工地上来,肯定不行,我太忙了,哪有时间照顾他。”张淑娟说。对于家庭,张淑娟更多的是一种愧疚。

施工繁忙期,每天四五点到单位

2008年,日照市公路局工程处成立了巾幗预制厂,由8位平均年龄在32岁的女职工组成,主要负责市内路网改建工程先张法预应力空心板的生产,张淑娟被调任为预制厂厂长,从一个工作人员变为一个管理者。虽然之前一直在施工一线,但更多的是在项目部办公室工作,而现在她则真正的成为一名工作者,每天在预制

厂内风吹日晒,每一张板的质量她都要亲自检测,“十年的路面,百年的桥梁,桥梁质量的好坏,很大一部分取决于我们预制板的质量。”张淑娟说。张淑娟坦言,作为一名管理者,身上的担子要比以往重得多,“之前只要做好自己的工作就可以了,现在不仅要把活干好,而且要把队伍带好,更要保证施工的安全。”张淑娟说。作为

一名女性管理者,尤其是施工现场的管理者,张淑娟身上带有一种与众不同的“泼”劲,“别看我个子矮,和她们说话嗓门也非常大,都是老姊妹了,好管理。”张淑娟说,她告诉记者,由于自己常年在线施工,干着有的男职工都干不了的工作,所以被人称为“女汉子”。在施工繁忙期,她每天凌晨四五点钟就来到单位,晚上

也没有固定下班时间。白天她和施工队的技术人员一同奔波在一线,钢筋加工,绑扎,张拉,模板安装,混凝土浇筑,每一道工序她都要在现场看着,严格监督。为了保证内业资料和施工进度一致,她经常晚上加班记录施工数据。和很多同事一样,她没有星期天、节假日的概念,每天工作长达12个小时。

预制厂获评全国“巾幗文明岗”

在桥梁预应力施工中,每根钢丝绳的强拉力达20吨,施工过程中一旦发生断线滑线现象,后果不堪设想,每一次张拉,技术人员都要面对很大的考验,而这种考验,张淑娟和她的同事们面对过无数次了。每一次吊板,不管是清晨还是深夜,张淑娟都会亲临现场,监督指挥。在寒冬季节,梁板吊装现场滴水成冰,张

淑娟穿着橘色工作服,外面套上羽绒服,一干就是一个通宵。手脚冰冷,脸也被风吹的像刀割一样,她只能靠在现场不停来回走动取暖。这样的工作环境,男同事们都会望而生畏,但张淑娟却从不抱怨。她认为,桥涵施工,安全第一。桥涵施工不同于公路施工,安全更加重要,一旦出现为题,就是大的事故,一定要做到

万无一失,必须盯在现场才踏实。在预制厂工作近6年时间里,张淑娟带领的团队共创造价值8000多万元,她参加的市内路网工程建设、公路大中修20余项,为日照市公路工程建设作出了突出贡献。近年来,在张淑娟的带领下,巾幗桥梁预制厂先后被评为“日照市女职工建功立业

标兵岗”“日照市公路行业职业道德建设先锋岗”“日照市巾幗文明岗”“山东省交通系统巾幗文明岗”,在2011年,被中华全国妇女联合会、全国妇女“巾幗建功”活动领导小组授予全国“巾幗文明岗”荣誉称号。而张淑娟所在公路局工程处,连续多年被市总工会、市安监总局评为安康杯优胜企业。

天德海景城亮相房博会主体即将封顶



10月26日,日照天德海景城项目亮相2013年秋季日照房地产博览会暨家居建材展。据了解,以“国际滨海·城市HOPSCA”的名义,打造178米日照地标综合体的天德海景城离封顶还有近一个月时间,此次房博会,天德海景城也满怀信心的向客户介绍该项目。

10月27日上午10点多,日照会展中心的天德海景城展馆前,有不少市民驻足询问作为日照的地标综合体的施工进展情况以及目前销售

价格。据了解,天德海景城位于日照海曲路与绿舟路交汇处,东临日照万平口风景区,北依日照规划展览馆、日照植物园,西靠舒斯贝尔新天地、君临天下大酒店,南绕世纪帆船基地、世纪之帆。据介绍,该项目以“国际滨海·城市HOPSCA”的名义,打造178米日照地标综合体。该项目可俯瞰日照百余公里海岸线,集5A甲级写字楼、270度超五星空墅海景酒店、五星酒店式居

住、商务、度假型海景公寓以及缤纷海上SHOPPING MALL于一体的世界级城市综合体。记者从天德海景城房博会展馆了解到,目前已有享誉全球的英国萨维尔皇家酒店盛情入驻,家乐福、沃尔玛等大型购物商超的入驻也正在洽谈当中。毫无疑问,天德海景城项目建成后将成为引领整个山东半岛乃至全球的滨海商务标杆,成就东海岸的商务巨擘。